
ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 11 DE JULHO DE 2001. 

 

Aos onze dias do mês de julho do ano de dois mil e um, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se 

ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência da vereadora Lori Magdalena 

Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Dário José Kuhn, Adelar Henrique Schmitt, José 

Lauri Brill, Jaime Leandro Heilmann, Ricardo Trierweiler, Angelino Ferreira Neckel, Airton José 

Weber e Luiz José Spaniol. A Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, ao 

Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da reunião 

ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. Em continuidade passou-se a leitura 

da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Da União dos Vereadores do Rio Grande 

do Sul-UVERGS, programa do XXVI(vigésimo sexto) Encontro Estadual de Vereadores(as), 

Assessores, Servidores e Técnicos Legislativos de Câmaras do Rio Grande do Sul a realizar-se nos 

dias 19(dezenove) e 20(vinte) de julho, do presente ano, no Centro Administrativo Fernando Ferrari, 

em Porto Alegre. Do Secretário Municipal da Educação, Cultura e Desporto, o 

Of.n°33/SMECD/01(ofício número trinta e três barra dois mil e um), solicitando o espaço da Câmara 

Municipal de Vereadores no dia 14(quatorze) de julho do corrente ano. Do Poder Executivo, os 

ofícios: Of.Camn°042/Gab/2001(ofício Câmara número zero quarenta e dois barra gabinete barra dois 

mil e um), encaminhando relação contendo dados estatísticos dos atendimentos realizados durante o 

mês de junho do ano em curso, no Hospital São José de Ivoti. Of.Camn°043/Gab/2001(ofício Câmara 

número zero quarenta e três barra gabinete barra dois mil e um), encaminhando resposta ao Pedido de 

Informação n°004/2001(número zero zero quatro barra dois mil e um) de autoria do vereador Adelar 

H. Schmitt; Of.Camn°044/Gab/2001(ofício Câmara número zero quarenta e quatro barra gabinete 

barra dois mil e um), encaminhando os Projetos de Emenda à Lei Orgânica Municipal, propondo 

alterações nos incisos I(primeiro), II(segundo) e III(terceiro) do artigo 66(sessenta e seis) e inciso 

II(segundo) do artigo 67(sessenta e sete) da Lei Orgânica Municipal. Do vereador Dário J. Kuhn, o 

Of.n°017/DJK/2001(ofício número zero dezessete barra dois mil e um), solicitando que após ouvido o 

plenário, fosse enviado o Pedido de Informação de N°008/2001(número zero zero oito barra dois mil e 

um), que seguia em anexo, ao Poder Executivo Municipal. Do vereador Airton J. Weber, o 

Of.n°024/AJW/2001(ofício número zero vinte e quatro barra dois mil e um), solicitando que fosse 

colocado sob apreciação plenária, e recebido voto favorável da maioria, encaminhado ao Poder 

Executivo Municipal, o Pedido de Informação de N°005/2001(número zero zero cinco barra dois mil e 

um), que seguia em anexo. Do vereador Adelar H. Schmitt, o Of.n°007/AHS/2001(oficio número zero 

zero sete barra dois mil e um), solicitando que após os trâmites regimentais, fossem encaminhadas ao 

Poder Executivo Municipal, as proposições: Indicações de N°004/2001(número zero zero quatro barra 



dois mil e um), N°005/2001(número zero zero cinco barra dois mil e um) e N°006/2001(número zero 

zero seis barra dois mil e um), e o Pedido de Informação de N°005/2001(número zero zero cinco barra 

dois mil e um), anexas. Da Assembléia Legislativa do Estado, o jornal Diário da Assembléia 

Legislativa de número: N°7838. Em continuidade passou-se às EXPOSICÕES PESSOAIS. Expôs a 

Presidente da Mesa Diretora, que nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e 

portanto passaria-se, de imediato, a apreciação das proposições apresentadas. Pediu ao Secretário da 

Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, que procedesse a leitura das mesmas na medida em que 

fossem apreciadas. Iniciando o Secretário da Câmara, pela leitura da Indicação de N°004/2001(número 

zero zero quatro barra dois mil e um), apresentada pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigida ao Poder 

Executivo Municipal. Por meio desta indicou a execução de melhorias na Estrada que interliga as 

localidades de Vila Rica e Picada Schneider, visando torná-la novamente  transitável  para  veículos  

de  passeio.  Colocada  em  discussão,  ninguém  se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após procedeu o secretário da 

Câmara, a leitura da Indicação de N°005/2001(número zero zero cinco barra dois mil e um), também 

apresentada pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta indicou a 

execução de melhorias na Estrada Geral de Vila Rica, especialmente próximo a residência do munícipe 

Oneide Dillenburg. Colocada em discussão a Indicação, ninguém se manifestou. Passando-se a votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade procedeu o 

secretário da Câmara, a leitura da Indicação de N°006/2001(número zero zero seis barra dois mil e um), 

igualmente apresentada pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta 

indicou a instalação de rede de energia elétrica junto a Rua Euclides da Cunha a partir da Rua Avelino 

Seewald. Colocada em discussão a Indicação, ninguém se manifestou. Passando-se a votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando seqüência, procedeu o 

Secretário da Câmara, a leitura do Pedido de Informação de N°005/2001(número zero zero cinco barra dois 

mil e um), igualmente apresentado pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigido ao Prefeito Municipal. Por 

meio deste solicitou que a Administração informasse se havia sido encaminhada ao Banco Central do 

Brasil a Prestação de Contas da Prefeitura Municipal referente ao ano de 2000. Colocado em discussão o 

Pedido de Informação, ninguém se manifestou. Passando-se a votação do encaminhamento, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Em seguida, procedeu o Secretário da Câmara, a leitura do Pedido de 

Informação de N°008/2001(número zero zero oito barra dois mil e um), apresentado pelo vereador Dário J. 

Kuhn, dirigido ao Prefeito Municipal. Por meio deste solicitou que o Executivo Municipal informasse o 

motivo pelo qual  não estava sendo executado o conserto da luminária da rede de iluminação pública, 

localizada defronte a residência do munícipe Alcido Morschel. Colocado em discussão o Pedido de 

Informação, ninguém se manifestou. Passando-se a votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade. Após procedeu o Secretário da Câmara a leitura do Pedido de Informação de 

N°005/2001(número zero zero cinco barra dois mil e um), apresentado pelo vereador Airton J. Weber, 



dirigido ao Prefeito Municipal. Por meio deste solicitou que a Administração informasse por qual motivo 

haviam sido retirados os logotipos(Brasão do Município) de alguns veículos da Prefeitura, estampados nas 

portas. Colocado em discussão o Pedido de Informação, ninguém se manifestou. Passando-se a votação do 

encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, passou-se para a 

DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS. Sendo entregue à Comissão Geral de Pareceres, o seguinte Projeto: 

Projeto de Lei N°019/2001(número zero dezenove barra dois mil e um) que reajustava os valores de 

vencimentos e vantagens dos servidores municipais e dava outras providências. Ainda, em relação aos 

Projetos de Emenda à Lei Orgânica N°01/2001(número zero um barra dois mil e um) que alterava os 

incisos I(primeiro), II(segundo) e III(terceiro) do artigo 66(sessenta e seis) da Lei Orgânica Municipal e 

acrescentava parágrafo único e N°02/2001(número zero dois barra dois mil e um) que alterava o Inciso 

II(segundo) do Artigo 67(sessenta e sete) da Lei Orgânica Municipal e acrescentava parágrafo único, expôs 

a Presidente da Mesa Diretora que para formular parecer sobre as emendas precisaria ser constituída 

Comissão Especial, o que se faria na próxima sessão. Em continuidade, como não havia Projetos na 

ORDEM DO DIA, nem vereadores inscritos para o período do GRANDE EXPEDIENTE, e como mais 

nada houvesse para ser deliberado, a Presidente da Mesa, agradeceu ao jornalista do Jornal O Diário e aos 

munícipes, por terem prestigiado a Reunião, e declarou-a encerrada, convocando a seguinte, em caráter 

ordinário, para o dia 18(dezoito) de julho, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, para constar, Cesar 

Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita 

pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

_________________________________________       _____________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


